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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Echantillon de 1000 personnes représentatif de la population française âgée de 18 à 30 ans.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 28 février au 9 mars 2018.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour La Croix » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-21 ans 31%

22-25 ans 30%

26-30 ans 39%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 18%

De 2000 à 19 999 habitants 14%

De 20 000 à 99 999 habitants 18%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 20%
Région %

Ile-de-France 22%

Nord ouest 21%

Nord est 23%

Sud ouest 10%

Sud est 24%

Activité professionnelle %

Actifs 67%

Actifs occupés 56%

Chômeurs 11%

Inactifs 33%

Sexe %

Hommes 50%

Femmes 50%

Source : INSEE, Bilan démographique 2015.

Population française âgée de 18 ans à 30 ans.



LES RESULTATS



01 Les jeunes et la religion
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p e r s o n n e s

18%

34%

28%

19%

1%

Certaine ou probable Improbable ou exclue

52% 47%

Certaine Probable Improbable Exclue NSP

La probabilité de l’existence de Dieu

Q. L’existence de Dieu vous paraît-elle… ? 1000

Evolution par rapport à 2016

-7+6
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p e r s o n n e s

La probabilité de l’existence de Dieu

Q. L’existence de Dieu vous paraît-elle… ? 1000

Sexe Âge Situation professionnelle Religion Pratique religieuse

%
Total

Homme Femme
18-21

ans
22-25 

ans
26-30

ans
Actif

…dont en 
poste

… dont en 
recherche 
d’emploi

Inactif Oui
…dont 

Chrétienne
…dont autre 

religion
Non Pratiquant

Non 
pratiquant

Sous-total Certaine ou 
Probable

52% 55% 50% 58% 55% 44% 50% 50% 49% 57% 72% 70% 79% 26% 91% 60%

…Certaine 18% 22% 15% 21% 18% 15% 16% 16% 16% 23% 30% 23% 54% 3% 51% 17%

…Probable 34% 33% 35% 37% 37% 29% 34% 34% 33% 34% 42% 47% 25% 23% 40% 43%

Sous-total Improbable 
ou exclue

47% 44% 50% 40% 44% 55% 49% 49% 49% 43% 26% 29% 16% 74% 7% 39%

…Improbable 28% 24% 32% 24% 25% 33% 29% 29% 29% 26% 21% 24% 11% 36% 7% 31%

…Exclue 19% 20% 18% 16% 19% 22% 20% 20% 20% 17% 5% 5% 5% 38% - 8%



9pour En quoi les jeunes croient-ils ? - Vague 2 - Mars 2018

p e r s o n n e s

13%

26%

31%
28%

2%

Importante Pas importante

39% 59%

Très 
importante

Plutôt 
importante

Plutôt pas 
importante

Pas du tout 
importante

NSP

L’importance de la dimension spirituelle dans sa vie 
personnelle
Q. Diriez-vous que la dimension spirituelle ou religieuse est importante ou pas importante 
pour réussir sa vie personnelle ? 

1000

Evolution par rapport à 2016

+9 -10
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p e r s o n n e s

L’importance de la dimension spirituelle dans sa vie 
personnelle
Q. Diriez-vous que la dimension spirituelle ou religieuse est importante ou pas importante 
pour réussir sa vie personnelle ? 

1000

Sexe Âge Situation professionnelle Religion Pratique religieuse

% Total Homme Femme
18-21

ans
22-25 

ans
26-30

ans
Actif

…dont en 
poste

… dont en 
recherche 
d’emploi

Inactif Oui
…dont 

Chrétienne
…dont autre 

religion
Non Pratiquant

Non 
pratiquant

Sous-total Importante 39% 41% 35% 40% 38% 38% 37% 38% 38% 40% 57% 50% 79% 14% 83% 40%

…Très importante 13% 15% 10% 14% 12% 12% 11% 12% 9% 15% 21% 16% 38% 2% 36% 11%

…Plutôt importante 26% 26% 25% 26% 26% 26% 26% 26% 29% 25% 36% 34% 41% 12% 47% 29%

Sous-total Pas
importante

59% 57% 63% 58% 59% 61% 61% 60% 60% 58% 40% 48% 14% 85% 15% 57%

…Plutôt pas importante 31% 27% 36% 33% 31% 30% 31% 31% 28% 32% 29% 35% 11% 34% 12% 41%

…Pas du tout 
importante

28% 30% 27% 25% 28% 31% 30% 29% 32% 26% 11% 13% 3% 51% 3% 16%
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p e r s o n n e s

15%

48%

28%

8%

1%

Facile Difficile

63% 36%

Très facile Plutôt facile Plutôt difficile Très difficile NSP

Le dialogue inter-religieux

Q. Que vous soyez croyant ou non, trouvez-vous facile ou difficile d’échanger avec des 
personnes d’autres religions ?

1000
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p e r s o n n e s

Le dialogue inter-religieux

Q. Que vous soyez croyant ou non, trouvez-vous facile ou difficile d’échanger avec des 
personnes d’autres religions ?

1000

Sexe Âge Situation professionnelle Religion Pratique religieuse

%
Total

Homme Femme
18-21

ans
22-25 

ans
26-30

ans
Actif

…dont en 
poste

… dont en 
recherche 
d’emploi

Inactif Oui
…dont 

Chrétienne
…dont autre 

religion
Non Pratiquant

Non 
pratiquant

Sous-total Importante 63% 63% 64% 66% 62% 63% 63% 62% 64% 63% 69% 68% 69% 57% 74% 65%

…Très importante 15% 16% 15% 21% 16% 11% 15% 13% 19% 17% 17% 16% 20% 14% 21% 14%

…Plutôt importante 48% 47% 49% 45% 46% 52% 48% 49% 45% 46% 52% 52% 49% 43% 53% 51%

Sous-total Pas importante 36% 35% 35% 33% 37% 36% 35% 36% 36% 36% 29% 31% 26% 43% 24% 33%

…Plutôt pas importante 28% 27% 28% 28% 27% 28% 27% 29% 20% 30% 26% 27% 24% 30% 22% 29%

…Pas du tout importante 8% 8% 7% 5% 10% 8% 8% 7% 16% 6% 3% 4% 2% 13% 2% 4%
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p e r s o n n e s

La difficulté d’assumer sa croyance en France

Q. Selon vous, est-il facile ou difficile d’être croyant en France aujourd’hui ? 1000

9%

47%

34%

9%

1%

Facile Difficile

56% 43%

Très facile Plutôt facile Plutôt difficile Très difficile NSP

-7+7

Evolution par rapport à 2016
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p e r s o n n e s

La difficulté d’assumer sa croyance en France

Q. Selon vous, est-il facile ou difficile d’être croyant en France aujourd’hui ? 1000

Sexe Âge Situation professionnelle Religion Pratique religieuse

%
Total

Homme Femme
18-21

ans
22-25 

ans
26-30

ans
Actif

…dont en 
poste

… dont en 
recherche 
d’emploi

Inactif Oui
…dont 

Chrétienne
…dont autre 

religion
Non Pratiquant

Non 
pratiquant

Sous-total Facile 56% 63% 48% 51% 55% 59% 56% 58% 43% 55% 52% 56% 39% 60% 56% 50%

…Très facile 9% 13% 5% 10% 9% 8% 8% 8% 4% 10% 8% 9% 5% 10% 13% 5%

…Plutôt facile 47% 50% 43% 41% 46% 51% 48% 50% 39% 45% 44% 47% 34% 50% 43% 45%

Sous-total Pas facile 43% 35% 51% 47% 41% 41% 42% 40% 54% 44% 46% 42% 57% 40% 41% 48%

…Plutôt difficile 34% 27% 41% 37% 32% 34% 34% 33% 39% 35% 37% 35% 43% 31% 32% 40%

…Très difficile 9% 8% 10% 10% 9% 7% 8% 7% 15% 9% 9% 7% 14% 9% 9% 8%
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p e r s o n n e s

Les différentes religions

Q. Pouvez-vous nous dire quelle est votre religion, si vous en avez une ? 1000

41%

8%

3%

1%

1%

0%

3%

43%

Catholique

Musulmane

Protestante

Bouddhiste

Juive

Orthodoxe

Autre religion

Sans religion

57% des jeunes 

déclarent avoir 

une religion

-1

+4

=

-4

+4

=

=

=

+1

Evolution par rapport à 2016
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p e r s o n n e s

Les différentes religions

Q. Pouvez-vous nous dire quelle est votre religion, si vous en avez une ? 988

Sexe Âge Situation professionnelle Pratique religieuse

%
Total

Homme Femme
18-21

ans
22-25 

ans
26-30

ans
Actif

…dont en 
poste

… dont en 
recherche 
d’emploi

Inactif Pratiquant
Non 

pratiquant

Catholique 41% 43% 39% 39% 42% 43% 42% 44% 34% 40% 65% 78%

Musulmane 8% 9% 6% 8% 6% 9% 8% 8% 7% 7% 20% 9%

Protestante 3% 3% 2% 3% 3% 1% 2% 2% - 4% 8% 2%

Bouddhiste 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 1% - 3%

Juive 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1%

Orthodoxe - - - - - - - - - - - -

Autre religion 3% 3% 3% 4% 3% 2% 2% 2% 4% 4% 4% 6%

Sans religion 43% 40% 47% 42% 43% 43% 43% 41% 52% 43% - -
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p e r s o n n e s

La présence de la religion au fil de la vie

Q. Au cours de votre vie, avez-vous … ? 1000

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

39%

26%

24%

19%

10%

8%

8%

26%

Prié

Eté scolarisé dans un établissement catholique

Consulté sur Internet des sites traitant de la (des)
religion(s), d'informations sur la (les) religion(s)

Participé à des rassemblements religieux ou des
pèlerinages

Fait partie d'un mouvement confessionnel de jeunesse

Eté à des rencontres interreligieuses

Fait des retraites spirituelles

NSP

-1

+1

=

+1

=

=

Evolution par rapport à 2016

+7
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p e r s o n n e s

La présence de la religion au fil de la vie

Q. Au cours de votre vie, avez-vous … ? 1000

Sexe Âge Situation professionnelle Religion Pratique religieuse

% Total Homme Femme
18-21

ans
22-25 

ans
26-30

ans
Actif

…dont en 
poste

… dont en 
recherche 
d’emploi

Inactif Oui
…dont 

Chrétienne
…dont autre 

religion
Non Pratiquant

Non 
pratiquant

Prié 39% 35% 42% 41% 34% 40% 38% 37% 40% 41% 53% 53% 54% 20% 68% 44%

Eté scolarisé dans un 
établissement catholique

26% 26% 26% 29% 27% 23% 24% 25% 22% 29% 30% 33% 18% 21% 36% 26%

Consulté sur Internet des 
sites traitant de la (des) 

religion(s), d'informations 
sur la (les) religion(s)

24% 24% 23% 30% 20% 21% 22% 23% 20% 26% 27% 23% 40% 20% 39% 19%

Participé à des 
rassemblements religieux 

ou des pèlerinages
19% 19% 19% 20% 20% 18% 18% 19% 12% 22% 28% 28% 28% 8% 46% 16%

Fait partie d'un mouvement 
confessionnel de jeunesse

10% 10% 9% 12% 8% 9% 8% 9% 3% 13% 13% 14% 9% 6% 23% 6%

Eté à des rencontres 
interreligieuses

8% 7% 9% 8% 8% 8% 8% 9% 4% 8% 11% 12% 9% 3% 18% 7%

Fait des retraites 
spirituelles

8% 7% 8% 6% 8% 8% 8% 8% 7% 7% 11% 11% 10% 4% 17% 6%

NSP 26% 29% 22% 22% 32% 24% 26% 26% 23% 26% 16% 18% 9% 38% 3% 24%

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%
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p e r s o n n e s

L’influence du pape François

Q. Selon vous, le pape François a-t-il beaucoup, assez peu ou pas du tout d’influence sur… ? 1000

38%

11%

8%

7%

7%

5%

4%

36%

37%

28%

26%

25%

23%

18%

16%

35%

43%

46%

45%

46%

47%

7%

14%

18%

18%

20%

23%

28%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

3%

74%

48%

36%

33%

32%

28%

22%

La vie de l'Eglise

La Famille

Les jeunes

La situation des migrants

L'Europe

La politique

L'écologie

%
 

I
n

f
l

u
e

n
c

e

Beaucoup d'influence Pas du tout d'influence NSPAssez d'influence Peu d'influence

-3

+3

+4

=

+7

+2

+3

Evolution par rapport à 2016
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p e r s o n n e s

L’influence du pape François

Q. Selon vous, le pape François a-t-il beaucoup, assez peu ou pas du tout d’influence sur… ? xxxx

Sexe Âge Situation professionnelle Religion Pratique religieuse

%
Influence

Homme Femme
18-21

ans
22-25 

ans
26-30

ans
Actif

…dont en 
poste

… dont en 
recherche 
d’emploi

Inactif Oui
…dont 

Chrétienne
…dont autre 

religion
Non Pratiquant

Non 
pratiquant

La vie de l'Eglise 74% 70% 77% 75% 76% 71% 72% 73% 71% 77% 77% 81% 66% 70% 78% 78%

La Famille 48% 48% 49% 52% 48% 47% 48% 48% 48% 50% 55% 58% 47% 40% 64% 49%

Les jeunes 36% 40% 33% 35% 41% 35% 37% 38% 31% 37% 41% 45% 31% 30% 51% 35%

La situation des 
migrants

33% 34% 32% 37% 37% 27% 32% 30% 38% 34% 38% 36% 40% 27% 48% 30%

L'Europe 32% 37% 28% 39% 32% 27% 31% 31% 35% 35% 37% 34% 49% 26% 48% 30%

La politique 28% 31% 25% 26% 30% 28% 27% 27% 28% 30% 31% 29% 40% 24% 44% 23%

L'écologie 22% 26% 18% 20% 24% 21% 24% 22% 29% 18% 25% 24% 26% 18% 31% 20%


